

全力构建“融媒+文旅+金融”新模式

交行云南省分行与云报传媒集团公司共同打造传媒文旅金融合作新生态

12月1日,为落实好中国共产党云南省第十一次代表大会精神,交通银行股份有限公司云南省分行(以下简称“交行云南省分行”)与云南报业传媒(集团)有限责任公司(以下简称“云报传媒集团公司”)签署战略合作协议。双方将发挥各自资源优势,加强云南省媒体深度融合及文化旅游产业与金融的合作,助力云南融媒体运维和文旅产业疫后振兴,转型升级。

交行云南省分行

创新金融合作模式 推动云南文旅高质量发展

交通银行始建于1908年,是中国历史最悠久的银行之一,也是近代中国的发钞行之一。2021年,交通银行连续13年跻身《财富》世界500强,营业收入排名第137位;连续5年稳居《银行家》全球千家大银行一级资本排名第11位。

交行云南省分行是交通银行在云南设置的分支机构,成立于1988年9月。近年来,交行云南省分行充分发挥交银集团综合化、国际化优势,积极融入云南省区域发展战略,积极响应和支持云南绿色产业经济战略发展规划,全力支持云南省打造“世界一流三张牌”“补短板增动力”等战略部署,全方位、多渠道支持云南省地方经济社会发展。

今年3月,云南省文化和旅游厅与交行云南省分行签署了战略合作协议。双方将通过金融支持涉旅项目建设和涉旅企业发展,助力云南省旅游文化业转型升级,帮助提升云南旅游文化产业链、供应链的稳定性和竞争力,助力云南文旅产业高质量发展。10月27日,交通银行积极融入云南文旅产业融合发展队列,在大理成立云南首家文旅特色银行——交通银行大理文旅支行。该行将持续支持大理文旅重点建设项目;加强金融创新,

开发专属文旅贷产品;线上线下多渠道服务文旅企业。该行还充分发挥引领带动作用,全力打造大理旅游金融生态,积极融入大滇西旅游环线建设。

交行云南省分行党委副书记、副行长李智斌介绍,“十四五”期间,交行云南省分行将落实交银集团战略布局,充分发挥交银集团协同优势,通过表内授信、融资租赁、债券承销与投资、并购融资、现金管理、财管业务等多层次、多品种开展业务合作,加大对云报传媒集团公司在搭建融媒体传播平台、推动文旅融合和文旅产业高质量发展等重点领域金融支持力度,助推云南省文旅康养产业健康发展。

交行云南省分行党委委员、副行长张颖表示,云报传媒集团公司以新闻信息服务为主业,不断推进产业与媒体的深度融合,加快实施企业转型升级战略。这与交行云南省分行立足云南、服务云南文化产业发展的宗旨,以及我省打造“世界一流三张牌”的战略构想高度契合。此次银企战略合作协议的签订,预示着双方的合作开启新征程。未来,双方将向着合作共赢,推动云南文旅产业发展的目标,携手共进,实现更深入、更全面的合作。

云报传媒集团公司

打造云南省文旅产业要素整合与投融资平台

云报传媒集团公司党委书记、董事长孙炯在签约仪式上介绍,作为省属重点大型国有文化骨干企业,云报传媒集团公司在强化全省融媒体平台运维体系和推动文化产业规模化、高质量发展主责主业,加快转型发展的同时,肩负着全面推动文旅融合发展的战略部署,整合云南文旅产业要素,重构云南现代旅游及高原特色产品供销体系的使命和责任。孙炯表示,云报传媒集团公司将充分发挥省属重点大型国有文化骨干企业的产业要素聚集能力、产业金融服务能力和全媒体传播能力,通过构建全新的文化旅游商品及高原特色产品供销体系、文化创意产业体系、文化旅游综合服务体系,大力培育和带动云南文化企业规模化发展,推动文旅融合的产业金融服务平台建设,努力发展成为云南省文化旅游产业的要素整合平台和投融资平台。与此同时,将通过对新产品、新业态、新体验项目的投资建设,积极参与大滇西旅游环线样板示范区的打造。

孙炯介绍,交行云南省分行和云报传媒集团公司在创新驱动文旅融合,推动云南文旅高质量发展的理念高度契合。目前,云报传媒集团公司已经与大理州人民政府签订战略合作协议,共同推进文旅融合发展、推动大滇西旅游环线样板示范区建设、积极打造世界旅游名城。在此基础上,云报传媒集团公司旗下云南就爱去旅游文化传媒有限公司与大理州文化和旅游局、大理州旅游行业协会签订合作协议,就推进大理文旅融媒体中心升级,构建新文旅IP宣传营销体系,策划新

业态、新产品,打造“漫步苍洱”世界级康旅品牌达成项目合作。

此次交行云南省分行与云报传媒集团公司携手,是继云南首家文旅特色银行成立后,对落实《云南省文化和旅游厅与交通银行云南省分行战略合作协议》的又一重要成果,也是发挥“云南文旅产业投融资平台”的功能作用,推进云南文旅产业转型升级的有力之举,将推动云南文旅产业发展开启新起点,打造新模式。孙炯表示,云报传媒集团公司将发挥“云南文旅产业投融资平台”的功能作用,在已成立的云南产业发展基金的基础上,加深与交行云南省分行等省内外金融机构的合作。通过产业基金导入,引进成熟商业体系,实现社会资本和人才的有效参与,补齐云南发展特色文化旅游产业的短板。

交行云南省分行党委委员、副行长陈永庆与云报传媒集团公司党委书记、副总经理李阳喜在双方领导和相关人员的见证下签订了《战略合作协议》。

根据《协议》约定,双方将秉持整合资源、合作创新、搭建平台、助推产业发展的原则,发挥各自的资源优势和专业优势,重点在加快在“媒体融合+文旅产业+金融服务”系统研发、文化旅游产业平台搭建、产业基金等领域展开深度合作,全力打造旅游金融生态,服务新时期的发展。

云报传媒集团公司党委书记、副总经理吕昌会,交行云南省分行、云报传媒集团公司相关部门负责人出席签约仪式。

文旅头条融媒体记者 刘娅娟



杨女士在金牛派出所拿到新的户口簿

云南实现全国范围内 户口迁移等业务“跨省通办”

“没想到这么方便,这么快!”12月1日,为女儿办理户口迁移业务的杨女士在拿到新的户口簿后说道。

让杨女士更没想到的是,她是云南全面启动全国范围内户口迁移、开具户籍类证明等高频户籍业务“跨省通办”后,第一个办结户口跨省迁移的人。

她在昆明就把户口从重庆迁过来

近日,在昆居住的杨女士前往昆明市公安局西山分局金牛派出所,咨询女儿户口由重庆迁到昆明的相关流程。经窗口民警介绍“跨省通办”有关情况后,杨女士选择该项方式办理。

随后,金牛派出所、昆明市西山分局逐级对杨女士的迁移申请进行审批通过,云南省人口信息管理系统自动将申请人信息和《准予迁入证明》等推送到重庆市

公安局,重庆市公安局根据前期业务办理约定立即开具了《户口迁移证》。很快,该业务申请办结,金牛派出所民警立即通知杨女士前来领取户口簿。

“几年前我办理户口迁移,昆明重庆两头跑,用了差不多一个月才办妥。”杨女士预想这次最快可能也需要1周至2周才能办结,就出差去了。“我没有想到这么快,所以今天才来所里领取户口簿。”

开具户籍类证明 全国可“跨省通办”

省公安厅治安管理总队基层基础(户政)处副处长徐良说,办事群众众多“没想到”的背后,是云南公安机关切实将党史学习教育和公安队伍教育整顿紧密结合,开展“我为群众办实事”的生动实践。

徐良介绍,我省于今年10月20日启动了户口迁移、开具户籍类证明“跨省通办”试点工作。在试点基础上,12月1日,云南省启动和其他省(市、区)的户口迁移、开具户籍类证明“跨省通办”。该业务的开展,可最大程度解决群众办事多地来回跑、折返跑问题。

此外,省公安厅治安管理总队还发挥人口信息系统省级统建、户

籍业务办理规范省级统一的优势,与重庆、四川、贵州3省(市)公安机关对接,以“点对点”方式进行系统联通,通过户口迁移信息省际间系统推送实现部分审批环节“秒办”,进一步优化了审批程序,缩短了群众办事时间。目前,该厅已和重庆市进行了接通并开始受理业务。

统计数据显示,2020年,在受疫情影响各类业务办理量大幅下降的情况下,云南共办理跨省户口迁移业务100774笔。“实行‘跨省通办’后,每年预计为群众节约办事成本约4亿元。”徐良说。

本报记者 马雯 文 省公安厅供图